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 توجیھات تربویة القدرات المنتظرة المكتسبات القبلیة
  قراءة و تأویل الجدول الإحصائي و مخطط بالقضبان و مخطط

 .قطاعي و تحدید الساكنة الإحصائیة 
   ل متسلسلة إحصائیة على شكل جدول أو تمثیلھا على شكتقدیم

 .مخطط أو مبیان
  تصنیف معطیات إحصائیة. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 حساب الحصیص المتراكم. 

  حساب التردد المتراكم. 

  حساب المعدل الحسابي. 

 إنشاء تمثیلات مبیانیة. 
   

 مات تھدف ھذه الفقرة إلى اكتساب التلامیذ مھارة جمع المعلو
المعطیات حول ساكنة إحصائیة وعرضѧھا علѧى شѧكل جѧداول عددیѧة و 

ѧائیة أو مبیانات غیر أنھ ینبغي الحرص على أن تكون المعطیات الإحص
و موضوع الدراسة حقیقیة ومستقاة مѧن مجѧالات متنوعѧة, اجتماعیѧة أ

واد ومن مѧ اقتصادیة أو علمیة, ذات ارتباط وثیق بالحیاة العامة للتلمیذ
یمكѧѧѧن اسѧѧѧتغلال البѧѧѧرامج المعلوماتیѧѧѧة المندمجѧѧѧة و .دراسѧѧѧیة أخѧѧѧرى

 .بالحواسب في حدود ما تتوفر علیھ المؤسسات التعلیمیة

  رددѧѧیص والتѧѧزة, و الحصѧѧیم المیѧѧالمیزة وقѧѧذكیر بѧѧي التѧو  ینبغ
 .المتسلسلة الإحصائیة

   ةѧیلات مبیانیѧاھیم بتمثѧوي  (ترفق الأمثلة والمفѧط عصѧمخط, 
   .)ن بالقضѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧبا  مخطѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧط بخѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧط منكسѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧر, أو مخطѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧط

 



 
2 

 

 تقویمیة و منزلیة     تمارین سیر الدرس ( أنشطة تمھیدیة )   +    المحتوى ( ملخص الدرس )

            

  جدول الآتي  :عند انتھاء من تصحیح فرض محروس أدرج الأستاذ ال                           
  

   20النقطة على 

  لمیزة )ام یق( 
5  8  10  12  15  

  1  2  7  7  3  عدد التلامیذ ( الحصیص )

     

 / 15-12-10-8-5( النقطالمیزة ھي :   قیم (.  
 /  : میزة. قیمة من قیم العدد التلامیذ  الموافق لكل   الحصیص ھو  
 /  : صیص مجموع الحصیصات . في المثال أعلاه الح  الحصیص الإجمالي ھو

  .تلمیذا  20الإجمالي ھو 
  

  

  نعتبر الجدول أعلاه  :                                  

  1تمرین

سام أق یعطینا الكشف الآتي نقط لفرض محروس في مادة الریاضیات بأحد
  : إعدادية نیالسنة الثا

10 – 8 – 9 – 15 – 13 – 14 – 12 – 7 – 6  14– 12 – 10 – 
9  – 16 – 14 12 – 10  

8 – 7 – 6 – 9 – 13 – 8 – 12 – 16 – 12   

10 – 7 – 12 – 6 – 7 – 8 – 9 – 12 – 13 – 15  6 – 13 – 14 
– 14   

  

  حدد الساكنة الإحصائیة  و المیزة المدروسة .  – 1)
  

 والمتراكمة  و الترددات  كون جدول الحصیات و الحصیصات  – 2)
  الترددات المتراكمة .

  

  أحسب المعدل الحسابي لھذه المتسلسلة الإحصائیة  – 3)
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   20النقطة على 

  المیزة )قیم ( 
5  8  10  12  15  

  1  2  7  7  3  عدد التلامیذ ( الحصیص )

  20  19  17  10  3  الحصیص المتراكم

  

  

  

   

  
 

  

  نعتبر الجدول أعلاه  :                                        
  

  أنشئ مبیانا لھذه المتسلسلة الإحصائیة . – 4)
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   20النقطة على 

  المیزة )قیم ( 
5  8  10  12  15  

  1  2  7  7  3  عدد التلامیذ ( الحصیص )

  20  19  17  10  3  الحصیص المتراكم

  0,05  0,1  0,35  0,35 0,15  التردد

  1  0,95  0,85  0,50  0,15  التردد المتراكم

 

  

 :  

  

  

   

  

  :لدینا في المثال أعلاه  
  

                     

  2تمرین

 

 

 

 

 

 

  المبیان أعلاه یمثل معلومات حول أوزان 

موالید جدد بإحدى المستشفیات .     

m
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5 × 3 + 8 × 7 + 10× 7 + 12 ×2 + 15 ×1m = 20
15 + 56 + 70+ 24 + 15m = 20
180m = 20

m = 9

  

  

  . 9إذن المعدل الحسابي لھذه المتسلسلة الإحصائیة ھو  : 

  

  

  

  

  

 

 

  

  

 

  كون جدول الحصیصات و الحصیصات المتراكمة . – 1)
 

  كون جدول الترددات و الترددات المتراكمة . – 2)
 

  أحسب المعدل الحسابي لھذه المتسلسلة الإحصائیة  – 3)
 

  ؟ kg 4ھم عن ما ھي بسبة الموالید الذین یقل وزن – 4)
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  3تمرین

 

سجلت مصلحة الأرصاد الجویة خلال شھر ینایر في إحدى المدن    
 درجات الحرار الیومیھ كالتالي :

 
 

درجات 
 الحرارة

0 1 3 5 8 10 15 

عدد 
 الأیام

2 4 9 4 8 2 1 

 

رددات كون جدول الحصیصات المتراكمة  و  جدول الترددات و الت – 1)
  المتراكمة .

 

  ما ھي الحرارة المتوسطة لشھر ینایر ؟ – 2)
 

  .صائیة أنشئ التمثیل المبیاني بخط منكسر لھذه المتسلسلة الإح – 3)

 

  

 قیم 
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  4تمرین

ى الجدول الآتي یحتوي على توزیع المرضى الذین تم علاجھم بإحد
  : و ذلك حسب أعمارھم  المستشفیات

  

.  

  أنشئ جدول الحصیصات المتراكمة . – 1)
 

  كون جدول الترددات المتراكمة . – 2)
 

  أحسب المعدل الحسابي لھذه المتسلسلة الإحصائیة . – 3)
 

  مثل ھذه المتسلسلة الإحصائیة  بمخطط بالقضبان . – 4)
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  اعاتمصباح كھربائي لتحدید مدة الصلاحیة بمئات الس 400أجریت تجربة على  

 فجاءت النتائج كالتالي  :   

  
 

 

 

  

a x b 2
a b
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الصنف : 
t  3المدة   5t   5 7t   7 9t   9 11t   11 13t   

الحصیص 
: عدد 

  المصابیح
15  46  54  78  64  

  12  10  8  6  4  المركز
  

  

  

  

لدینا في المثال أعلاه  :

m
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        :/ ملاحظات ھامة   *

  .القیمة الوسطیة نسمي المعدل الحسابي كذلك  – 1)  
  

ص على الحصی نقسم  حصیصھا المتراكم میزةقیمة الموافق لكل لإیجاد التردد المتراكم  – 2)
  . الإجمالي

 

4 15 6 46 8 54 10 78 12 64
400

2316
400

5,79

m

m
m

        




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